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Fijewo, 1 kwietnia 2020 roku 
 
 

Wszyscy Wykonawcy 
 
 
 

WYJAŚNIENIA 
treści Ogłoszenia Rozeznania Rynku - 2 

 
 
 Wyjaśniam treści Ogłoszenia Rozeznania Rynku z dnia 25 marca 2020 roku  
w zamówieniu publicznym do 30.000 euro na: „Świadczenie usług pocztowych  
w obrocie krajowym i zagranicznym dla Urzędu Gminy Lubawa”, w związku 
zapytaniami skierowanymi do Zamawiającego: 
 
Pytanie 1 
Zamawiający w Załączniku nr 4 Umowa § 5 Zasady rozliczeń ust. 2 zawarł 
zapis: 
„Cennik usług objętych umową stanowi załącznik nr 2 do umowy. Ceny 
podane przez Wykonawcę nie będą podlegały zmianom przez okres realizacji 
umowy...." 
Wykonawca ponownie zwraca się z prośbą o weryfikacje stanowiska Zamawiającego 
i wnosi o dodatnie dodanie ppkt c) 
„ w przypadku zmiany „cen jednostkowych brutto" w poszczególnych pozycjach 
wpisanych przez Wykonawcę w Formularzu cenowym w sytuacji spowodowanej 
zmianami tych cen w sposób dopuszczony przez Prawo pocztowe na podstawie  
art. 53 tej ustawy i zaakceptowane przez Prezesa Urzędu Komunikacji 
Elektronicznej." 
Uzasadnienie: 
Wykonawca pragnie zwrócić uwagę, że nie może samodzielnie ( czy - cyt  
„... dowolnie przez Wykonawcę zmieniane." ) ponieważ ceny dla usług powszechnych 
świadczonych przez operatora wyznaczonego są określane przez Prawo pocztowe  
i akceptowane przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej. Wobec 
powyższego wykonawca ponownie zwraca uwagę, że nie może być tu mowy  
o jakiejkolwiek dowolności ustalania cen przez wykonawcę. 
Odpowiedź 1 
Zamawiający pozostawia zapis § 5 ust. 2 – Projekt umowy (załącznik nr 4) bez 
zmian.  
Zwraca ponadto uwagę, że niezmienność cen dotyczy wyłącznie cen przesyłek oraz 
usług podanych przez Wykonawcę w zestawieniu cenowym. Stabilność ceny nie 
dotyczy przesyłek i usług niewymienionych przez Zamawiającego w załączniku nr 2  
a zakupywanych przez Zamawiającego. 
 
Pytanie 2 
Zamawiający w Załączniki nr 4 Umowa § 6 Wynagrodzenie w ust. 8 zawarł 
zapis: „Datą zapłaty jest dzień wydania polecenia przelewu bankowego" 
Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu na: 
za dzień zapłaty przyjmuje się dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy 
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Odpowiedź 2 
Praktyką stosowaną przez Zamawiającego jest dokonywanie płatności zobowiązań  
w takim czasie aby Wykonawca dysponował środkami w terminie zapłaty za 
wykonaną usługę. 
Zamawiający pozostawia zapis § 6 ust. 8 – Projekt umowy (załącznik nr 4) bez 
zmian. 
 
Pytanie 3 
Zamawiający w Załączniku nr 4 Umowa § 6 Wynagrodzenie w ust. 3 zawarł 
zapis: 
„Wskazane w załączniku nr 2 do umowy ceny jednostkowe brutto nie 
podlegają zmianie w trakcie obowiązywania umowy, z zastrzeżeniem zapisu 
§ 11 ust. 3 pkt 4 i 5 niniejszej umowy" 
Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu na 
„Wskazane w załączniku nr 2 do umowy ceny jednostkowe brutto nie podlegają zmianie 
w trakcie obowiązywania umowy, z zastrzeżeniem zapisu § 11 ust. 3 pkt 4, 4 a) i 5 
niniejszej umowy 
Odpowiedź 3 
Zamawiający pozostawia zapis § 6 ust. 3 – Projekt umowy (załącznik nr 4) bez 
zmian. 
 
Pytanie 4 
Zamawiający w Załączniku nr 4 Umowa § 10 kary umowne w ust. 1 zawarł 
zapis: 
„Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną za odstąpienie od 
umowy lub jej wypowiedzenie dokonane z przyczyn nie leżących po stronie 
Zamawiającego — w wysokości 10% całkowitego wynagrodzenia Wykonawcy 
brutto określonego w § 6 ust. 1 niniejszej umowy. 
Wykonawca wnosi o zmianę zapisu na: 
Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną za odstąpienie od umowy lub jej 
wypowiedzenie dokonane z przyczyn nie leżących po stronie Zamawiającego —  
w wysokości 5% od niezrealizowanej części umowy określonej w § 6 ust. 1 niniejszej 
umowy, z wyjątkiem sytuacji przedstawionej w § 9 ust. 4. 
Uzasadnienie 
Zamawiający wskazuje w Załączniku nr 4 Umowa § 6 wynagrodzenie ust.4 zawarł 
zapis: 
Zamawiający zastrzega sobie prawo nie zrealizowania wartości umowy, o której mowa 
w ust. 1 oraz zmiany ilości zakupywanych usług określonych Załącznikiem nr 2 do 
umowy. Wykonawcy nie przysługuje z tego tytułu roszczenie odszkodowawcze 
względem Zamawiającego co w konsekwencji może rodzić podejrzenie u wykonawcy, 
że Zamawiający świadomie „zawyża" wartość zamówienia. 
Odpowiedź 4 
Zamawiający pozostawia zapis § 10 ust. 1 – Projekt umowy (załącznik nr 4) bez 
zmian, podkreślając przy tym, że praktyką Zamawiającego stosowaną w innych 
postępowaniach jest ustalanie kary umownej za odstąpienie od umowy lub jej 
wypowiedzenie na poziomie 20% wynagrodzenia określonego w umowie. 
Zamawiający jako podmiot dysponujący środkami publicznymi zobowiązany jest do  
celowego i racjonalnego wydatkowania publicznego co wiąże się z dbałością  
o interesy jednostki samorządu terytorialnego. 
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Pytanie 5 
Zamawiający w Załączniku nr 4 Umowa § 10 kary umowne ust. 2 zawarł zapis: 
„Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną za odstąpienie od umowy przez 
Wykonawcę z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Zamawiający  
w wysokości 10% kwoty brutto określonej w § 6 ust. 1 niniejszej umowy,  
z wyjątkiem sytuacji przedstawionej w § 9 ust. 4.„ 
Wykonawca wnosi o zmianę zapisu na: 
Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną za odstąpienie od umowy przez 
Wykonawcę z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Zamawiający  
w wysokości 5% od niezrealizowanej kwoty brutto określonej w § 6 ust. 1 niniejszej 
umowy, z wyjątkiem sytuacji przedstawionej w § 9 ust. 4. 
Odpowiedź 5 
Zamawiający pozostawia zapis § 10 ust. 2 – Projekt umowy (załącznik nr 4) bez 
zmian. 
 
Pytanie 6 
Zamawiający w Załączniku nr 4 Umowa § 11 ust.3 pkt 4 oraz 5) zawarł zapis: 
„4) Zmian cen jednostkowych za poszczególne rodzaje przesyłek, o których 
mowa w załączniku nr 2 do umowy w okresie obowiązywania umowy  
w przypadku zmiany stawki podatku od towarów i usług (VAT) w zakresie usług 
pocztowych w sposób opisany w pkt. 5 niniejszego paragrafu, 
5) w przypadku ustawowej zmiany stawek podatkowych (VAT) w okresie 
obowiązywania umowy; jeżeli w trakcie obowiązywania umowy nastąpi zmiana  
w zakresie podatku od towarów i usług, Zamawiający, po uprzednim pisemnym 
Zawiadomieniu ze strony Wykonawcy o zaistnieniu tego zdarzenia, zobowiązuje 
się do uiszczenia opłaty powiększonej o podatek od towarów i usług według 
stawki obowiązującej na dzień wystawienia faktury VAT" 
Wykonawca wnosi o modyfikację zapisów zaznaczonego zgodnie z poniższym: 
"4) ustawowej zmiany stawek podatkowych (VAT) w okresie obowiązywania umowy; 
jeżeli w trakcie obowiązywania umowy nastąpi zmiana w zakresie podatku od towarów 
i usług, Zamawiający, po uprzednim pisemnym zawiadomieniu ze strony Wykonawcy 
o zaistnieniu tego zdarzenia, zobowiązuje się do uiszczenia opłaty powiększonej  
o podatek od towarów i usług według stawki obowiązującej na dzień wystawienia 
faktury VAT; 
5) w przypadku zmiany „cen jednostkowych brutto" w poszczególnych pozycjach 
wpisanych przez Wykonawcę w Formularzu cenowym w sytuacji spowodowanej 
zmianami tych cen w sposób dopuszczony przez Prawo pocztowe na podstawie  
art. 53 tej ustawy i zaakceptowane przez Prezesa Urzędu Komunikacji 
Elektronicznej. 
Odpowiedź 6 
Zamawiający pozostawia zapis § 11 ust. 3 pkt 4) oraz 5) – Projekt umowy  
(załącznik nr 4) bez zmian. 
 
Pytanie 7 
Wykonawca zwraca się z prośbą o rozszerzenie w załączniku nr 4 pkt 4 o ppkt a) 
w § 11 
4 a) w przypadku zmiany „cen jednostkowych brutto" w poszczególnych pozycjach 
wpisanych przez Wykonawcę w Formularzu cenowym w sytuacji spowodowanej 
zmianami tych cen w sposób dopuszczony przez Prawo pocztowe na podstawie  
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art. 53 tej ustawy i zaakceptowane przez Prezesa Urzędu Komunikacji 
Elektronicznej. 
Odpowiedź 7 
Zamawiający pozostawia zapis § 11 – Projekt umowy (załącznik nr 4) bez zmian. 
 
Pytanie 8 
Czy Zamawiający w drodze wyjątku, dopuszcza ewentualną możliwość przesłania 
oferty w formacie PDF na wskazany adres mailowy Zamawiającego w związku  
z ograniczeniami wprowadzonymi przez Rząd RP ze względu na epidemię 
koronawirusa?. 
Odpowiedź 8 
Zamawiający dopuszcza złożenie oferty w formacie PDF (skan oferty z podpisem 
osoby upoważnionej do występowania w obrocie prawnym) lub opatrzonej 
bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym kwalifikowanym certyfikatem. 
Ofertę można przesłać na adres urzad@gminalubawa.pl  
 
 
 

Powyższe wyjaśnienia należy uwzględnić przy sporządzaniu oferty. Pozostałe 
zapisy Ogłoszenia o Rozeznaniu rynku nie ulegają zmianie. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Z up. WÓJTA 
 

/-/ mgr Adam Roznerski 
SEKRETARZ GMINY 
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